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 الثانيالمبحث 

 تقسيم وحدات الاقتصاد القومي
 

 : تمهيد
، والتدي ققدو  لا حصر لها من الوحددا  التظيميمدةدولة أعدادا  لأييوجد داخل الاقتصاد القومي      

هددا  ددي مددول م يوعددا   بيختلددأ أاددواص الصدد قا  ل أو الي(ددامت  د الاقتصددادية التددي  دد   ق وي

  0مت ااسة 

 

ن قصوير الظشاط الاقتصادي القومي  ي صورة محا  مة رقيمة،  إاه ي ب ربد  ذد   وحتى ييو     

  0الص قا  بوحدا  الاقتصاد القومي 

 

وذد   الأ دس  0ويتم ذ ا الرب  و قا لأ س م(مظة قستخد   ي ققسمم وحدا  الاقتصاد القدومي      

والظداق  القدومي ، جدداو   لمست واحدة  ي كا ة مخرجا  ايا  اليحا  ة القوممة ل حسدابا  الددخل

 0اليدخت  واليخرجا  ، جداو  التد قا  اليالمة ، اليمزاامة القوممة د 

 

و ظوت ي  ي ذ ا الي حث علي مرح أ س ققسمم وحدا  الاقتصاد القومي  دي حسدابا  الددخل      

 والظاق  القومي ، والتي قتيثل  ي أحد الأ س التالمة : 

 

  0الأ اس الوظم ي 

 0تظيميي الأ اس ال 

  0الأ اس التظيميي والوظم ي م(ا 

      

 و ميا يلي اتظاو  مرح كم مة ققسمم وحدا  الاقتصاد القومي ط قا له   الأ س :     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 : الأساس الوظيفي( 1)
ط قدا لهد ا الأ داس ، يدتم ققسدمم وحددا  الاقتصداد القدومي بحسدب الأاشدةة الوظم مدة لل(يلمدا       

 0الإاتاج ، الا تهتك ، الا تثياروقتيثل ذ   الأاشةة الوظم مة  ي :  0دية التي ققو  بها الاقتصا

 

 : الإنتاج)أ( 
يقصد بالإاتاج أي عيلمة يقو  بها الظشاط الاقتصادي ويترقب علمها خل  قميدة أو مظ (دة جديددة      

ي قحويدل أو ق(دديل يدتم اجدرا   وو قا لهد ا الي هدو  ي(ت در ااتاجدا أ 0أو زيادة قمية أو مظ (ة قائية 

علي  ل(ة موجودة ، اقل السلع من موان ااتاجها الي موان ا تخدامها ، قخزين السلع لحدمن حلدو  

 0الخ  000وقت ا تخدامها 

 

 :  الاستهلاك)ب( 
يقصد بالا تهتك كل عيلمة يترقدب علمهدا ا دتخدا  ريدار الإاتداج  دي امد اص رس دا  الا دتهتك      

ولا يدخل ضين الا تهتك ذلك ال زء من الإاتاج ال ي يستخد   دي ااتداج  0راد الي تيع الظهائي لأ 

أي أن م هو  الا تهتك ذظا يظصدب  0 لع وخدما  أخرى وذو ما ي(رف " بالا تهتك الو م  " 

علي الا دتخدا  الظهدائي للسدلع والخددما   دي أسدراه الا دتهتك ال(دائلي لالخداتد أو الا دتهتك 

  0ال(ا دالحوومي ل

 

 : الاستثمار)ج( 
يقصد بالا تثيار كل عيلمة يترقب علمهدا اضدا ا  الدي الأصدو  الثابتدة لرأس اليدا  الثابدتد أو      

 0اضا ا  الي اليخزون السل(ي بوا ة أاواعه 

 

 : التنظيميالأساس ( 2)
بحمث يشديل كدل ط قا له ا الأ اس ، يتم ققسمم وحدا  الاقتصاد القومي الي عدد من القةاعا       

 قةاص كا ة الوحدا  التظيميمة ذا  الة م(ة اليت ااسة ، وقتيثل ذ   القةاعا   ميا يلي :

 

 0قةاص الأعيا   -

 0القةاص ال(ائلي  -

 0قةاص الإدارة الحووممة ل الحوومة د  -

 0قةاص ال(الم الخارجي  -

 

 و ميا يلي اتظاو  اليقصود بول قةاص من القةاعا  السابقة :     

 

 : اع الأعمالقط)أ( 



يضم ذ ا القةاص كا ة الوحدا  الاقتصادية التي ققو  بظشاط اقتصادي بهدف قحقم  الدرب  ، أيدا      

 0كان ط م(ة الظشاط ال ي قزاوله وأيا كان الشول القااواي ال ي قتخ   ملومتها 

 

 : القطاع العائلي)ب( 
 ويشيل ذ ا القةاص ما يلي :     

 

  0للسلع والخدما  بقصد ام اص احتماجاقهمالأ راد بص تهم مستهلومن 

   الهمئا  واليظييا  التي قؤدى خدما  م اامة أو بيقابل رمزي الا أاها لا قهدف الي قحقم

الددرب  ومددن أمثلتهددا : ال ي(مددا  الخمريددة ، والظددوادي ، واليتجدد، ، والظقابددا  ، وال ددرف 

 0الت ارية

 

 : قطاع الإدارة الحكومية)ج( 
القةاص من كا ة الوحدا  التي ققدو  بتدديدة خددما  لا دراد بددون مقابدل أو بيقابدل ويتوون ذ ا      

وذ   الخدما  قد لا يوجدد لا ايمدر  دي السدو  أي أاهدا  0رمزي الا أاها لا قهدف الي قحقم  الرب  

أو أاده يوجدد لهدا ايمدر  0لا قدخل  ي اةا  التداو  السوقي مثل : خدما  الدد اص والأمدن والقضداء 

 0لسو  لون بثين لا يتيون جيمع أ راد الي تيع من د (ة مثل : خدما  الصحة والت(لمم  ي ا

 

ويةلدد  علددي الوحدددا  التددي يضدديها ذدد ا القةدداص ا ددم " الوحدددا  الإداريددة " ومددن أمثلددة ذدد        

وذلدك قيممدزا لهدا  0الوحدا  : الوزارا  وما يت (ها من مصدال  حووممدة ووحددا  الإدارة اليحلمدة 

وحدا  الاقتصادية التي قيلوها الحوومة وقيارس اشاطا اقتصداديا بهددف قحقمد  الدرب  حمدث عن ال

  0قدخل ذ   الوحدا  ضين وحدا  قةاص الأعيا  

 

 : قطاع العالم الخارجي)د( 
ود ال  را مددة أو ويضددم ذدد ا القةدداص كا ددة الأ ددراد والهمئددا  واليؤ سددا  التددي ققددع خددارج الحددد     

وعلددي ذلددك يشدديل ذدد ا  0يددارس الظشدداط الاقتصددادي مددع القةاعددا  السددابقة ، وقالسما ددمة للدولددة

القةاص الظشاط القائم بمن كل قةاص من القةاعا  اليحلمة وال(الم الخارجي ، ويتيثل ذ ا الظشداط  دي 

كا ة الص قا  والي(امت  اليت(لقة بالصادرا  والواردا  اليظيورة وسمر اليظيدورة وكد لك ااتقدا  

 0وسمرذا ر وس الأموا  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 الباب الثالث
 مخرجات نظام المحاسبة القومية

 

 : ةـمقدم
الحسدابا  واليمزاامدا  التدي ق(دره  مدن قتيثل مخرجا  ايا  اليحا  ة القوممدة  دي م يوعدة     

 0م(مظة زمظمة عن  ترة للدولة  اتائ  الظشاط الاقتصادي

 

 إلي مجموعتين : هذهوتنقسم      
 

 وقتيثل  ي : ، إجمالية تهدف إلي توفير بيانات مخرجات:  الأولي

 

 0حسابا  الدخل والظاق  القومي  د1ل

 0اليمزاامة القوممة  د2ل

 

 وقتيثل  ي : ، تحليلية تهدف إلي توفير بيانات مخرجات:  الثانية

 

 0جداو  اليدخت  واليخرجا   د1ل

 0جداو  التد قا  اليالمة  د2ل

 

 : سوف نكتفي بشرح كل منو     
 

 0لدخل والظاق  القومي : كدحد اليخرجا  الإجيالمة حسابا  ا د1ل

 0جداو  اليدخت  واليخرجا  : كدحد اليخرجا  التحلملمة  د2ل

 

 : وفيما يلي نتناول هذه المخرجات من خلال تخصيص فصل مستقل لكل منها     
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الفصل الأول
 حسابات الدخل والناتج القومي

 

 : تمهيد
أصدحا  عوامددل الددخل القددومي مدن حمدث مصددر  وكم مددة قوزي(ده علدي  قصدور ذد   الحسدابا      

أوجده ل ادواحي  ي  ذ ا الدخل ا تخدا كم مة ، رم  التي  اذيت  ي قحقم  الظاق  القومي د عظاصرل

: الددخل القدومي  ذلك ييون من واقع ذ   الحسابا  ، الت(رف عليبظاء علي و 0 اليختل ة الإا ا د 

 0ا ا  القومي ، والظاق  القومي ، والإ

 

، وهذه  إعداد حسابات الدخل والناتج القوميهناك ثلاثة أسس يمكن إتباع  أي أساس منها عند و     
 : الأسس هي

 

 وط قا له ا الأ اس ، يتم ققسمم ال(يلما  ل الأاشةة د الاقتصادية للدولة  : الوظيفي ساسالأ

ذدي :  أ ا دمة وظم مدةرتردة لدي ابحسب الوظائأ التدي قؤديهدا ذد   ال(يلمدا  ل الأاشدةة د 

مددع قخصددما حسددا  مسددتقل لوددل وظم ددة يدددرج بدده  0الإاتدداج، والا ددتهتك ، والا ددتثيار 

 0الخاصة بها  الاقتصادية ال(يلما  ل الأاشةة د

 

  ط قدا لهد ا الأ داس ، يدتم ققسدمم ال(يلمدا  ل الأاشدةة د الاقتصدادية  : ساس التنظيمـيالأأو

مة التي قامت به   ال(يلما  ل الأاشةة د الي أرب(دة قةاعدا  للدولة بحسب الوحدا  التظيمي

 مت ااسة ذي :

 0الأعيا   0   د1ل

 0الحوومي  0   د2ل

 0ال(ائلي  0   د3ل

 0ال(الم الخارجي  0   د4ل

 

الاقتصدادية التدي مع قخصما حسا  مستقل لودل قةداص يددرج بده ال(يلمدا  ل الأاشدةة د              

 0بها  يقو 

 



  الأساس التنظيمي والـوظيفي  أي)  ساسين السابقين في وقت واحدوقد يتم الجمع بين الأأو
وط قددا لهدد ا الأ دداس ، يددتم أولا ققسددمم الوحدددا  التظيميمددة  ددي الدولددة الددي أرب(ددة ،  معــا (

 قةاعا  مت ااسة ذي :

 0الأعيا   0   د1ل

 0الحوومي  0   د2ل

 0ال(ائلي  0   د3ل

 0ال(الم الخارجي  0   د4ل

 

  وظم مدة لودل قةداص ق(ودس وظدائأ ال(يلمدا  ل الأاشدةة د رم يلدي ذلدك قخصدما حسدابا            

 0قةاص الاقتصادية التي يقو  بها كل 

 : طبقا لكل من كيفية إعداد حسابات الدخل والناتج القومي وسوف نقتصر علي شرح          
 

 0وظم يال الأ اس 

 0وظم ي م(ا التظيميي والأ اس ال 

      

 لول مظها : وذلك من خت  قخصما م حث مستقل     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المبحث الأول
 وظيفيالطبقا للأساس  حسابات الدخل والناتج القومي

      

ردت  حسدابا    ديحسابا  الدخل والظاق  القومي التي يتم اعددادذا علدي أ داس وظم دي  قتيثل     

  ذي :رئمسمة 

 

 0حـ/ الإاتاج  د1ل

 0حـ/ التخصما ل الا تهتك د  د2ل

 0ـ/ رأس اليا  ل الادخار والا تثيار دح د3ل

 

د وظم ددة م(مظددة مددن الوظددائأ التددي قؤديهددا ي(وددس  ليصددور وكددل حسددا  مددن ذدد   الحسددابا       

 : وذلك دون الأخ   ي الاعت ار ما يليال(يلما  لالأاشةةد الاقتصادية  ي الدولة ، 

 

 0ميمة التي قضيهاالوحدا  التظيميمة التي ققو  به   الوظم ة داخل القةاعا  التظي 

  ال(يلما  الو مةة أو الداخلمدة التدي قدتم داخدل كدل وظم دة لأاهدا ذد   ال(يلمدا  لا قدؤرر علدي

  0الإجيالما  اليت(لقة بالظاق  والدخل والا تهتك والادخار والا تثيار 

 

 التدي يدتم اعددادذا ط قدا لهد ا الأ داس أ دم " حسدابا  الددخل والظداق  القدوميويةل  علدي ذ ا      

 0" الحسابا  القوممة الوظم مة

 

 

 :من الحسابا  الثترة السابقة و ميا يلي اتظاو  ال(ظاصر التي يتضيظها كل حسا       

 

 : حـ/ الإنتاج( 1)
 0من قميدة مضدا ة االظشاط الإاتاجي " وما يتولد عظهال(يلما  الخاصة بيصور ذ ا الحسا  "      

 ويتضين ذ ا الحسا  ال(ظاصر التالمة : 

 



 ل اليوارد د      له                                            ل الا تخداما  د                                       مظه       

 

×× 

×× 

×× 

×× 

 

×× 

 

 

 قوالمأ عوامل الإاتاج د :

 أجور

 اي ارا 

  وائد

  اذتك أصو  رابتة

 ل رأس اليا  الثابت د

 : الأرباح 

ليحت ددددزة أي سمددددر ل اليوزعدددة   ا

 اليوزعة د

 

 

×× 

×× 

 

×× 

 

 

 

 :  قمية الإاتاج

 م م(ا   لع وخدما  ا تهتكمة اهائمة

 اضا ا  الي الأصو  الثابتة

 ل رأس اليا  الثابت د

 اضا ا  الي اليخزون السل(ي

 ل الت مر  ي اليخزون السل(ي بالزيادة د

××× ××× 

 

 

 

 ) الاستهلاك ( : حـ/ التخصيص( 2)
الظشاط الا تهتكي " ، حمث يوض  الوم مة التي يتم ال(يلما  الخاصة بصور ذ ا الحسا  " وي     

ن الا ددتهتك مددن ااحمددة والادخددار بهددا قوزيددع أو قخصددما الدددخل الظدداق  عددن الظشدداط الإاتدداجي بددم

 ويتضين ذ ا الحسا  ال(ظاصر التالمة :  0د من ااحمة أخرى لالا تثيار

 

 
 ل اليوارد د       له       الا تخداما  د                                                                           ل  مظه       

 

 

×× 

 

 

×× 

كم مددددة التصددددرف  ددددي عوائددددد لدخددددو د 

 : عوامل الإاتاج

مشددددتريا   ددددلع وخدددددما  ا ددددتهتكمة 

 اهائمة

 

 الادخار ل صمد د

 

×× 

×× 

×× 

×× 

 

  : مل الإاتاجعوائد ل دخو  د عوا

 أجور

 اي ارا 

  وائد

 الأرباح ل اليوزعة  ق  د

 

××× ××× 

 

 ) الادخار والاستثمار ( :  حـ/ رأس المال( 3)
الظشاط الا تثياري " ، حمث يوض  الوم مة التي يتم ال(يلما  الخاصة بويصور ذ ا الحسا  "      

ويتضددين ذدد ا  0وددوين رأس اليددا  بهددا ا ددتخدا  اليدددخرا   ددي مختلددأ أوجدده الا ددتثيار أو  ددي ق

 الحسا  ال(ظاصر التالمة :

 
 ل اليوارد د       له       ل الا تخداما  د                                                                              مظه      

 

×× 

×× 

 

 

 

 الا تثيارا  :

 اضا ا  الي الأصو  الثابتة

 ل(ياضا ا  الي اليخزون الس

 

 

 

×× 

 

×× 

 

×× 

 اليدخرا  : 

 مقابل اذتك الأصو  الثابتة 

 ل من حـ/ الإاتاج د

 الأرباح اليحت زة ل سمر اليوزعةد

 ل من حـ/ الإاتاج د

 الادخار ل رصمد حـ/ التخصما د

 ××× ××× 



 

حـ/ رأس اليا  ي ب أن يتوازن بددون قرصدمد بي(ظدي أن م يدوص ال اادب اليددين يسداوى  : ملحوظة

 يوص ال ااب الدائن ، أي أن :م 

 الا تثيارا   =  اليدخرا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : مثال
 ميددا يلددي ال(يلمددا  التددي قيددت  ددي اقتصدداد احدددى الدددو  خددت   تددرة م(مظددة لالأرقددا  بيتيددمن      

 ال ظمها  د :

 

بل ددت جيلددة ال(وائددد ل الدددخو  د اليسددتحقة لأصددحا  عوامددل الإاتدداج مقابددل مشدداركتهم  ددي  د1ل

 ج بمااها كيا يلي :  270اتاجي م ل  الظشاط الإ

 0موزعة د  30أرباح ل مظها  50 وائد ،  30اي ارا  ،  40أجور ،  150

بل ت جيلدة اذدتك الأصدو  الثابتدة ل رأس اليدا  الثابدت د اليسدتخدمة  دي الظشداط الإاتداجي  د2ل

 0ج  40م ل  

شدول م امدر واهدائي بل ت جيلة الي م(ا  من مظت ا  السلع والخدما  التي قم ا تهتكها ب د3ل

ج  80ج ، بمظيا بل ت قمية الإضا ة الدي الأصدو  الثابتدة ل رأس اليدا  الثابدت د  200م ل  

 0ج  30وقمية الإضا ة الي اليخزون السل(ي 

 

 0قصوير الحسابا  القوممة الوظم مة : والمطلوب

 

 ( لــالح)  
 

 

 ( حـ/ الإنتاج1)
 ل اليوارد د      له                                                                   ل الا تخداما  د                مظه       

 

150 

40 

30 

40 

 قوالمأ عوامل الإاتاج د :

 أجور

 اي ارا 

  وائد

  اذتك أصو  رابتة

 

200 

80 

30 

 

 :  قمية الإاتاج

  لع وخدما  ا تهتكمة اهائمة م م(ا 

 اضا ا  الي الأصو  الثابتة

 اضا ا  الي اليخزون السل(ي

 



50 

 

 

 :  الأرباح

 اليوزعة  30

 اليحت زة ل سمر اليوزعة د 20

 

 

 

310 310 

 

 ( حـ/ التخصيص ) الاستهلاك (2)
 ل اليوارد د       له         ل الا تخداما  د                                                                            مظه     

 

 

200 

 

 

50 

كم مدددة التصدددرف  دددي عوائدددد لدخدددو د 

 عوامل الإاتاج :

مشددددتريا   ددددلع وخدددددما  ا ددددتهتكمة 

 اهائمة

 

 الادخار ل صمد د

 

150 

40 

30 

30 

 

 عوائد ل دخو  د عوامل الإاتاج : 

 أجور

 اي ارا 

  وائد

 الأرباح ل اليوزعة  ق  د

 

250 250 

 

 

 

 ( حـ/ رأس المال ) الادخار والاستثمار (3)
 ل اليوارد د       له       ل الا تخداما  د                                                                             مظه       

 

80 

30 

 الا تثيارا  :

 اضا ا  الي الأصو  الثابتة

 اضا ا  الي اليخزون السل(ي

 

 

 

40 

20 

50 

 اليدخرا  : 

 مقابل اذتك الأصو  الثابتة 

 رباح اليحت زة ل سمر اليوزعةدالأ

 الادخار ل رصمد حـ/ التخصما د

 110 110 

 

 : وباستقراء الحسابات الوظيفية السابقة ، يمكن استخلاص النتائج التالية          
 

 : وجود علاقة ارتباط وتكامل فيما بينها( 1)
اليتيثل  ي الإاتاج والا تهتك  ه   الحسابا  قظتيي الي التصظمأ الوظم ي للظشاط الاقتصادي      

وذي قيثل اليراحل اليتتاب(ة لدورة الإاتاج والدخل والتي ق دأ بالإاتداج ردم الا دتهتك  0والا تثيار 

وعلي ذلك ،  إن كل قد   ييثل قمية  0ل أو التخصما د وأخمرا الا تثيار ل أو التووين الرأ يالي 

 (لددي  دد مل اليثددا  ، ييثددل  0دائظددة لظشدداط  خددر مديظددة لظشدداط م(ددمن ، ييثددل  ددي ا ددس الوقددت قميددة 

اجيالي ال(وائد لالدخو د اليستحقة لأصحا  عوامل الإاتاج ا دتخداما للظشداط الإاتداجي و دي ا دس 

  0الوقت قيثل موردا للظشاط الا تهتكي

 

 : الدخل القومي ( تقديرقياس ) أنها تساعد في ( 2)
قميدة الددخل القدومي  د ققدديرقماس لذ   الحسابا   ي  حمث ييون ا تخدا  ال مااا  الواردة  ي     

 با تخدا  احدى الةر  التالمة :

 

 : طريقة الإنتاج)أ( 



 الدخل القومي با تخدا  الي(ادلة التالمة : قماس قميةوط قا له   الةريقة ، ييون      

ثابتددة   الدددخل القددومي = م م(ددا   ددلع وخدددما  ا ددتهتكمة اهائمددة   الإضددا ا  الددي الأصددو  ال

 الإضا ا  الي اليخزون السل(ي ـــ اذتك الأصو  الثابتة

 0ج  270=  40ـــ  30   80   200=                   

 : طريقة الدخل)ب( 
 :لقومي با تخدا  الي(ادلة التالمةالدخل اقماس قمية الدخل القومي وط قا له   الةريقة ، ييون      

 

 ا    ال وائد   الأرباح ل اليوزعة   اليحت زة دالدخل القومي = الأجور   الإي ار

 0ج  270=  50   30   40   150=                  

 

 : طريقة الإنفاق)ج( 
الدخل القومي با تخدا  احدى الي(دادلا  قماس قمية الدخل القومي وط قا له   الةريقة ، ييون      

 التالمة :

 

 ريا   ددلع وخدددما  ا ددتهتكمة اهائمددة د   الدددخل القددومي = الإا ددا  الا ددتهتكي ل مشددت

  0د دال من وجهة اير الأ ر0الادخار ل رصمد حـ/ التخصما   الأرباح اليحت زة ان وجد د

 0ج  270=  20   50   200=                              

 

 ل  0الدخل القومي = الإا ا  الا تهتكي   الإا ا  الا تثياري ـــ اذدتك الأصدو  الثابتدة  أو

 0 د الوحدا  الإاتاجمةمن وجهة اير 

 

 : حيث أن
 0الإا ا  الا تهتكي = م م(ا   لع وخدما  ا تهتكمة اهائمة -

 0الإا ا  الا تثياري = الإضا ا  الي الأصو  الثابتة   الإضا ا  الي اليخزون السل(ي  -

 0ج  270=  40ـــ  30   80   200=                         

 

 0ج د 270ل  الدخل القوميقمية لس الظتائ  أن جيمع ذ   الةر  ق(ةمظا ا  ، ا سب يلاحظ ممو     

 

 : أنها تتجاهل العمليات الوسيطة أو التحويلية( 3)
أو قحويلمة  ت  ة ه   الحسابا  لا قدخ   ي الاعت ار ما قد يتم داخل كل اشاط من عيلما  و مة     

 : ييهر  ي قلك الحسابا 

 

 0بالا تخدا  الو م  لليظت ا  داخل الظشاط الااتاجي ةال(يلما  الخاص -

 0الهدايا التي قتم داخل الظشاط الا تهتكي  ال ارية مثل اليظ  والتحويت -

 0التي قتم داخل الظشاط الا تثياري ةالتحويت  الرأ يالم -

 

 : أنها تتجاهل علاقات الترابط والتشابك بين القطاعات( 4)



، ومددن رددم  هددي لا  الظشدداط الاقتصددادي ق صددملمة واضددحة عددنورة ي صددلا ق(ةدد    الحسددابا  هدد     

بدمن  ميدا  ةمدا يحويده مدن عتقدا  مت ادلدو قساعد علي اجراء الدرا ا  التحلملمة لتقتصاد القدومي

 ،  اليختل ة هقةاعاق

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


